

ВОСКРЕСЕНЬЕ
26 мая 1940 г.
№ 70 (1248)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

801502

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА СОВЕТОВ

(Передовая «Советской Сибири» за 24 мая 1940 г.)

Завтра открывается вторая сессия областного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудит и примет решения по двум важнейшим вопросам — о народно-хозяйственном плане и бюджете области на 1940 год.

Среди краев и областей востока СССР Новосибирская область занимает одно из ведущих мест. Гордостью всей страны являются наши красавцы-заводы, гиганты-шахты Кузбасса — творение рук большевиков, превративших бывшую кандалальную Сибирь в край социалистического созидания, двинувших ее с американской быстротой вперед. Большевики бросили с Сибири, бывшей царской колонии, вековое обличье глухомани, дикости и бескультурья. В неожженных лесах построены города и рабочие поселки, выросли новые благоустроенные села и деревни. На колхозных нивах ежегодно собираются многие миллионы пудов прекрасной сибирской пшеницы, колхозы и совхозы дают стране миллионы пудов масла, мяса, молока, шерсти и другой ценнейшей продукции.

Под руководством партии советы депутатов трудящихся, большевики партийные и непартийные добились крупных успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, промышленного и культурного строительства в нашей области. Валовая продукция промышленности в 1939 году, по сравнению с предшествующим годом, возросла на 18 проц. Угля было выдано больше на 12,2 проц., чугуна — на 2,7, проката — на 5,8, обуви — на 12, мяса — на 28,4 проц. Капиталовложения в народное хозяйство составили 478,1 млн. рублей. Введены в строй десятки предприятий местной промышленности и промкооперации, построены 44 новых школы, оборот розничной торговли возрос на 17,2 проц.

Мы живем, работаем в большой индустриальной области, несметные сокровища которой открыли большевики, поставили эти богатства на службу социализму. Вдохновленные историческими решениями XVIII партсъезда, гением Сталина, тысячи и тысячи большевиков строителей коммунизма заново оглядывают, проверяют все уголки родной земли, свои станки, свои методы работы, чтобы неизмеримо поднять экономическую мощь страны, еще более укрепить ее оборонспособность.

Советы депутатов трудящих-

(Окончание на 2 стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения партийных организаций села, членов и кандидатов партии, что районное партийное собрание переносится с 27 мая на 4 июня с. г.

Райком ВКП(б).



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

ПО КОЛХОЗУ „ХЕЛЬ-ХЕМ“:

Ильмуков И. А. — пахарь, выполнивший во время сева ежедневное задание до 150 процентов.

Карзаков И. П. — пахарь, выполнивший в период посевной ежедневное задание до 150 процентов.

Ершов К. Р. — пахарь, выполнивший ежедневное задание до 140 процентов.

Шернин И. М. — пахарь, выполнивший ежедневное задание до 140 процентов.

Пивченко А. В. — заведующий центральным магазином Трудоармейского сельпо за организацию хорошего обслуживания колхозников в период весеннего сева.

Месячный план выполнили досрочно

Коллектив второго участка шахты № 1—2 (начальник участка т. Ефименко, награжденный наркомом угольной промышленности значком «Отличник социалистического труда») 25 мая в первую смену выполнил месячный план угледобычи в 7.300 тонн. За оставшиеся дни месяца коллектив взял обязательство дать сверх плана 1.900 тонн.

Таких успехов коллектив участка добился благодаря правильной постановке социалистического соревнования между сменами и профессиями.

На участке вырос целый ряд знатных людей, выполняющих нормы выше 200 процентов.

Крепильщики тт. Котельников и Бобиков апрельский план выполнили на 204 процента, а в мае они нормы выполняют на 250—280 процентов. Тт. Востриков и Аксентьев, рабо-

тающие крепильщиками в лаве, технические нормы выполняют на 230—240 процентов, забойщик т. Худяшев сменное задание выполняет на 170 процентов, тт. Ефимов и Ильин — на 150—160 процентов. Запальщики тт. Новиков и Федюнин сменное задание выполняют на 150—160 процентов, перепущицы тт. Неделина и Загородникова нормы выполняют на 160—170 процентов, коногон тов. Воеводин — на 170—180 процентов.

Лучшим горным мастером участка является т. Ефимов,

кандидат в члены ВКП(б), он

сменное задание выполняет на

120—130 процентов.

Коллектив второго участка по боевому борется за досрочное выполнение полугодового плана угледобычи.

Секретарь партбюро шахты № 1—2 С. Кутин.

Слова не расходятся с делом

Досрочно выполнив апрельский план угледобычи, коллектив комсомольско-молодежного участка № 3 шахты № 4—6 поставил своей задачей закрепить достигнутые успехи в работе и притти с досрочным выполнением полугодового плана. Слова горняков не расходятся с делом.

Участок в мае месяце ежедневно выполняет и перевыполняет суточные задания по угледобыче. С начала месяца добыва угля идет на уровне 108 процентов.

В смене горного мастера

этого участка т. Клемичева нет ни одного забойщика, крепильщика, который бы не выполнял сменного задания.

Хорошо работают в этой смене крепильщики тт. Карпов, Рубанов, Курганов. Они систематически крепят до 8 кругов и больше вместо сменной нормы крепления 2—5 кругов.

Коллектив горняков 3 участка в ознаменование открытия сессии областного совета взял обязательство выполнить месячный план угледобычи к 27 мая и 800 тонн угля дать сверх плана.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Всесоюзную сельскохозяйственную выставку уже посетило более 20 тысяч колхозников, работников МТС и совхозов, приехавших из всех союзных республик.

22 мая утром в павильон «Дальний Восток» пришла новая группа колхозников Приморья. Среди прибывших — представители пограничного Гродековского района. Многие из них переселились сюда с Украины, Средней Волги, Курской и Саратовской областей. Все они полюбили Дальний Восток и с увлечением рассказывают о богатствах и расцвете советского Приморья.

Павильон «Сибирь» посетил широко известный на Алтае агроном-организатор Петр Тихонович Шишков. Он работает старшим агрономом Карасукского районного земельного отдела. Этот район, расположенный в засушливой Кулундинской степи, в течение ряда лет получает устойчивые урожаи зерновых. За три последних года колхозы района собрали в среднем с гектара по 12,8 центнера. 46 передовых звеньев получили в 1939 году от 20 до 70 центнеров пшеницы с гектара. Тов. Шишков награжден Малой золотой медалью выставки.

Избирательная кампания в Карело-Финской ССР

Тойво Антикайнен у своих избирателей УХТА, 22 мая. (ТАСС). Вчера сюда приехал кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Тойво Антикайнен. Трудящиеся районного центра устроили ему теплую встречу. К зданию райкома партии и райисполкома пришли делегации рабочих, служащих, школьников, колхозников, пограничников. Всюду — знамена, плакаты, портреты руководителей партии и правительства. Перед собравшимися с краткой речью выступил Тойво Антикайнен. Он благодарил трудящихся Кемского сельского избирательного округа за оказанное ему доверие. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

15-летие Артека

У подножья Аю-Дага, в чудесном уголке солнечного Крыма, расположены дворцы и виллы Артека. Всесоюзному пионерскому лагерю исполняется в этом году 15 лет.

Здесь, в Артеке, можно встретить юных героев советских границ, колхозных полей, талантливых авиамоделистов, скрипачей, художников, танцов, отличников учебы. За 15 лет в лагере побывало более 35 тысяч детей.

Повседневно укреплять связь депутатов с избирателями

Одной из важнейших форм связи советов с массами является отчетность депутатов перед избирателями. Этот принцип советской демократии должен в основу деятельности советов с первых же дней существования советской власти.

Сталинская Конституция поднимает этот принцип еще на более высокую ступень. Она обязывает каждого депутата помнить о том, что он избранник народа, посланец его. Будучи представителем в органы государственной власти, он должен повседневно укреплять связь со своими избирателями.

Ровно пять месяцев прошло со дня выборов в местные советы депутатов трудащихся. В советы нашего района избраны лучшие люди, до конца преданные интересам трудащихся, делу великой партии Ленина—Сталина—наша советская интеллигенция, рабочие, колхозники, домохозяйки, трактористы и комбайнеры. Они, как избранники народа, являются организаторами на своих участках, где непосредственно работают. Большевистским руководством и образцами стахановской работы увлекают за собой трудащихся на борьбу за новые победы социализма.

«Особенность советского строя», — говорилось в обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям 6 декабря 1937 года, — в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей, их талантов, что вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общеизвестными деятелями, заслуживающими всеобщее уважение». За это время вновь избранным горисполкомом и его постоянно действующими комиссиями проделана большая работа во всех отраслях хозяйственной, культурной и политической жизни города. Из 9 постоянно действующих комиссий горисполкома хорошо работает комиссия горздрава,

руководимая врачом, кандидатом ВКП(б) т. Левиной. За это время комиссия провела 4 заседания, разобрала 6 вопросов по здравоохранению и благоустройству города, повседневно держит связь со своими избирателями, быстро реагирует на жалобы трудащихся. В мае поступила жалоба больных, что в геникологическом отделении городской больницы нехватает белья, коеек, тумбочек для больных, а также поступила жалоба, что в детских яслях нехватает для детей белья. По требованию комиссии горисполком обязал горторготдел и Киселевторг отпустить из розничного фонда мануфактуры 700 метров для детских яслей, 300 метров для геникологического отделения и 50 метров для спецодежды дезинфекторов, обязал главврача больницы т. Скородюху немедленно устранить указанные недостатки. «Кроме того, — говорит т. Левина, — ко мне почти ежедневно приходят избиратели за разрешением различных вопросов, а также и я посыпаю своих избирателей».

Хорошо работает оборонная постоянно действующая комиссия, которой руководит т. Слободчиков. Она провела большую работу по обслуживанию призывающего пункта, оказанию помощи семьям красноармейцев и повседневно держит связь с избирателями. Неплохо также работает постоянно действующая комиссия народного образования, которой руководит директор школы № 1 т. Руксов. Она проделала большую работу по подготовке и проведению проверочных испытаний в школах. Однако имеется целый ряд существенных недостатков в работе этой комиссии. За прошлый учебный год не было охвачено обучением 169 детей школьного возраста, а также недостаточно

ведется подготовка к новому учебному году, к учету детей школьного возраста большинство школ еще не приступило. Школьное строительство идет слабо, с прошлого года осталась недостроенной школа № 6, медленно строится школа № 2. До сих пор еще не закончена ликвидация неграмотности среди взрослого населения.

Ряд постоянно действующих комиссий еще не развернули своей работы, такие, как торговая (председатель т. Наумов), связи (председатель т. Гуляев), промышленная (председатель т. Жинкин). В течение пяти месяцев никакой работы с избирателями не проводили, даже не соизволили созвать ни одного заседания.

За все это время горисполком разобрал 128 вопросов, из них подготовленных комиссиями было только 12, а остальные вопросы решались малоподготовленными. Это говорит за то, что большая часть депутатов пока еще не взялась по-настоящему за налаживание связи со своими избирателями.

Отдельные партийные организации также забыли этот огромный участок работы — укрепление связи депутатов с избирателями. На шахте № 1—2 имеется депутатов городского совета 16 человек, на шахте № 4—6—13 человек, на шахте № 3—12 человек. Секретари этих партийных организаций ни разу не созывали депутатов на беседы, не интересовались их работой и не помогают им налаживать работу с избирателями.

Помогать, налаживать, контролировать работу депутатов, повышая их ответственность перед избирателями, повседневно укрепляя их связь с избирателями — такова задача партийных организаций и горисполкома.

И. Калачев.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА СОВЕТОВ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

области. И она будет выполнена, если советы, не разменявшиеся на мелочи, не предаваясь текучке, будут больше, вдумчиво и глубоко заниматься промышленностью, особенно местной, районной, пристально вникать в жизнь предприятий, строек, колхозов, совхозов. Такую зарядку местным советам и их депутатам призвана дать сессия областного совета. Сессия должна положить начало такой работе местных советов, чтобы неизменно возросла их организующая роль в борьбе за угледобычу, за металл, за полное выполнение плана 1940 года всеми предприятиями, колхозами, совхозами, торговыми и культурными организациями.

Во время своей поездки по Сибири Чехов писал: из России везут сюда и полушибки, и ситец, и посуду, и гвозди.

Усть-Тарский, Доволенский, Ижморский, Ирменский, Чулымский райисполкомы не заботятся о развитии районной промышленности.

Планом 1940 года предусмотрено увеличение валовой продукции районной промышленности на 45 проц. (без заготовок), рост продукции промышленности местного подчинения на 21,8 проц., продукции промкооперации — на 27,5 проц. Будет введено в действие 150 новых предприятий районной промышленности. На лицо все условия, чтобы выполнить и перевыполнить пла-

новые задания. Наша область располагает неисчерпаемыми сырьевыми ресурсами. Местные советы, депутаты обязаны проявить инициативу, организовать людей. Дать больше самой разнообразной продукции трудащихся — это первая заповедь каждого совета и депутата. Для большевиков партийных и непартийных нет более почетной задачи, как задача наилучше-

го, наиболее полного удовлетворения всех запросов трудащихся.

В легкой, пищевой, местной промышленности, на транспорте, на фронте народного просвещения, здравоохранения — всюду перед советами и их депутатами огромное поле для самой плодотворной деятельности. По области надо освоить крупные капиталовложения — 530,3 млн. рублей — на 10,9 проц. больше, чем было освоено в 1939 году. У нас есть все возможности успешно разрешить и эту задачу.

В ходе весеннего сева во многих районах области создалось напряженное положение. Четвертая пятидневка мая внесла серьезную тревогу за успех сева по таким районам, как Тяжинский, Кожевниковский, Колыванский, Чановский, Мариинский. Нельзя допустить ни малейшей затяжки сева, нужны немедленные меры, чтобы отвести эту угрозу. Задача советов — мобилизовать в отст-

Партийная жизнь

Как работает наша партгруппа

Партгруппа горного участка шахты Капитальной организована в июне 1939 года. В результате хорошо поставленной политico-массовой работы среди горняков партгруппа добилась значительных результатов. Производственный план на участке за 1939 год систематически перевыполнялся, план первого квартала 1940 года выполнен на 108 процентов, а за апрель месяц дали 120 процентов.

За это же время парторганизация выросла на 11 человек. В партию приняты лучшие люди — горняки-стахановцы, беззаветно преданные делу партии Ленина — Сталина. Партийная организация приняла кандидатами в члены ВКП(б) начальника горного участка т. Подольского, секретаря комитета комсомола т. Абрамова, слесаря-стахановца т. Алфимова, проходчиков тт. Карпенко и Ащеурова, ежедневно выполняющих норму от 150 до 210 процентов, слесаря аккумуляторной т. Шестакова и др.

Партгруппа т. Печенкин работает запальщиком. Несмотря на то, что ежедневно отрывается на допризывный пункт, он хорошо поставил массово-политическую работу. Нет такого коммуниста, который бы

не имел партийного поручения. Все члены и кандидаты партии раскреплены по сменам, в раскомандировках проводят беседы, читки газет и журналов. Рабочие участка в курсе всех событий, описываемых в газетах.

Все коммунисты партгруппы изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Я, тт. Шестаков и Подольский уже приступили изучать пятую главу, а остальные товарищи, менее подготовленные, учатся в кружке, где хорошо ознакомились с программой и уставом ВКП(б). Сейчас эти товарищи приступили к изучению первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

В работе нашей партгруппы большую помощь оказывает секретарь партбюро т. Смирнов, парторг и в отдельности каждому коммунисту дает указания, как лучше провести т. или иную работу, проводит индивидуальные беседы с молодыми коммунистами, через беседы узнает, кто как учится, оказывает практическую помощь в выяснении ряда непонятных вопросов из истории партии, а также интересуется бытовыми вопросами в отдельности каждого коммуниста.

С. Вержбицкий.

Семинар секретарей парторганизаций

16 мая в парткабинете горкома ВКП(б) провел семинар секретарей первичных партийных организаций торговых, советских и культурных учреждений города, где присутствовало 11 человек.

Секретари получили установку о внутрипартийной работе: составление плана, оформление протоколов и о проверке исполнения. Секретари обменялись опытом своей работы в руководстве партийной органи-

зацией, рассказали, как работают с молодыми коммунистами, как подготавливаются и проводятся партийные собрания, а также разрешили ряд вопросов, встречающихся в практическом руководстве партийной организацией, после чего присутствующие на семинаре прослушали лекцию тов. Каламиня «О двух фазах развития социалистического государства».

И. Тишкин.

ющих районах все силы и средства, чтобы в кратчайшие дни завершить сев, заложить основу высокому сталинскому урожаю, добиться уже в нынешнем году первых побед в борьбе за превращение краев и областей востока СССР в одну из основных житниц страны. Мудрая сталинская внешняя политика обеспечила серьезные победы нашей страны в борьбе за мир, против войны. Но международная обстановка как никогда сложна и напряжена. Вот почему героические будни советского народа до краев заполнены живой творческой работой, чтобы еще более укрепить могущество и оборонспособность нашей любимой родины. Под руководством партийных организаций советы нашей области сделают все, чтобы все задания народно-хозяйственного плана были успешно выполнены и перевыполнены, чтобы еще быстрее шла наша страна по пути к коммунизму.

Щит Чинакала в действии

«Техника во всех областях ушла вперед, а технология крепления осталась старая: кувалда, топор и лес остались основными инструментами и материалами для этого процесса.

Здесь назрели большие противоречия, которые можно разрешить революционным путем» (Чинакал).

Неизбежность революции в горном деле диктовалась необходимостью устранения существующей диспропорциональности: с одной стороны, все возрастающая механизация зарубки, отбойки, доставки, обеспечивающая неуклонный рост угледобычи, а, с другой стороны, крепление очистного пространства оставалось элементарным, что по существу не закрепляло роста механизированной добычи, а, наоборот, препятствовало.

Обычно в наших условиях крепление в лавах занимает не менее 30 процентов общего времени смены, а подчас из-за недобросовестного крепления происходят аварии, совершенно выводящие очистной забой из строя, а в лучшем случае на продолжительное время.

«Над разрешением этого вопроса долгое время работала мысль рационализаторов и изобретателей. Наиболее удачно, применительно к условиям мощных крутопадающих пластов, разрешил эту задачу инженер Чинакал». Такой отзыв дает профессор Д. Стрельников.

Неудачно заложенный щит легкой конструкции на втором внутреннем пласту шахты № 3 посеял много тревоги и неуверенности среди отдельных работников шахты и треста. Только за первый квартал 1940 года из-под щита было выдано 5.190 вагонов породы, — словом, некоторые были склонны совершенно аннулировать эту систему, говоря, что «из этого рая ничего не выйдет», а помощник главного инженера т. Софьянин не верил в данную систему до 18 мая текущего года, он считал, что это — просто — неумная затея для того, чтобы «грабить» государственные деньги. Начальники участков тт. Сальников, Боровиков говорили, что «щит все равно не получит внедрение, ибо он дает только породу, а поэтому работа щита мало нас интересует». Так они ответили партторгу т. Жигулину, который им порекомендовал сходить на экскурсию на щитовой участок, при этом он подчеркнул, что «на наших участках тоже будут применяться данные системы».

Важно отметить, что после длительных споров эта система разработки находит общее признание как среди рабочих, так и среди инженерно-технических работников. Скептиков, а тем более отрицающих щитовое крепление, остались единицы, но они очень вредно отражаются на нормальной работе щита. Этих маловеров нужно беспощадно разоблачать. Посмешищем для них не может быть революционная система, разрешаю-

щая поставленные задачи XVIII съездом ВКП(б) об угольной промышленности.

18 мая коллектив 2 участка имел исключительный успех. Во вторую смену былпущен щит, за две смены из-под щита было вынуто 250 тонн угля, за 19 мая щитовая добыча составила 283, за 20 мая — 334 тонны, за 21-е — 321 тонну, то есть щитовая добыча обеспечила выполнение плана добычи не только по участку, но и в целом по шахте. За 20 мая участок выполнил план на 141,9 процента.

За этот период времени на участке вырос целый ряд опытных щитовиков, отлично освоивших эту систему. В основном — это молодежь. Бригадир этой бригады т. Энс, члены бригады тт. Пятков, Тузовский нормы выполняют не ниже 170—180 процентов, а в отдельные дни и выше 200 процентов.

Бригада щитовиков, обсуждая месячный план угледобычи на бригадном собрании, беспрекословно приняла его к неуклонному выполнению. Одновременно она потребовала изгнать из своей среды Сернилина и Осипова, как лодырей, разлагающих трудовую дисциплину. Для обмена опытом в работе с щитом бригада поставила вопрос перед шахтоустройством о посыпке трех человек из бригады в город Прокопьевск. Эта бригада постановила вызвать на социалистическое соревнование щитовиков шахты № 3 — 3-бис города Прокопьевска. В бригаду влились новые рабочие, опытные щитовики взяли над ними шефство.

Лучшие горные мастера этого участка тт. Задорин и Даудов при норме 94 вагона фактически дают 150 и выше, выполняя сменное задание на 140—150 процентов.

Нужно отметить, что на участке имеются все возможности выполнять план гораздо выше, но этому мешает существующая суетня, неразбериха. На 20 мая рабочие участка не знали графика выхода из строя, в результате чего кадр щитовиков распределялся по сменам неравномерно. Отдельные члены бригады работают уже по 6 и больше смен без выходных. Вопросы безопасности находятся не на должной высоте: над рабочими печами предохранительных решеток не

имеется, переходы не перекрыты, угольная пыль не обметается, сланцовка производится в недостаточной степени.

Первые дни работы щита наглядно показали, что только эта система обеспечивает бурный рост стахановского движения, высокую производительность труда, достигающую в отдельные дни и смены до 22—24 тонн, тогда как производительность других систем составляет только 5—6 тонн.

На шахте № 3 ведется подготовительная работа к монтажу второго тяжелого щита на пласту Безымянном, третий щит легкой конструкции будет монтироваться на пласту Прокопьевском и четвертый щит тоже легкой конструкции будет монтироваться на пласту Характерном, однако этот участок еще не готовится и даже на сегодняшний день не укомплектован на бригада.

По решению коллегии Наркомугля трест «Кагановичуголь» должен иметь в работе на 10 мая текущего года 5 щитов, на 1 июня — 9 щитов и в октябре месяце — 12 щитов. Однако деятельности подготовки к размещению щитов не ведется. На сегодняшний день имеется график ввода 4 щитов только на шахте № 3, а остальные шахты графиков еще не имеют.

Также окончательно не разрешен вопрос в комплексном изготовлении щитов машиностроительным заводом. Совершенно неудовлетворительное внимание уделяется вопросу подготовки квалифицированных кадров для данной системы.

Задача инженерно-технических работников шахт, партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы к концу 1941 года довести щитовую добычу по тресту не менее 20 процентов к общей добыче.

«Для большевика, для деятеля самой передовой, самой революционной партии нет большей опасности, чем утрата чувства нового. Люди, застревавшие на прошлом, цепляющиеся за старое, не умеющие замечать новых явлений в жизни, — такие люди обречены на загнивание, они перестают на корню, они не способны двигаться вперед наше живое, юное большевистское дело» («Правда»).

Г. Абрамов.

Дальше одобрений не пошло

Работая продолжительное время инженером по безопасности труда в тресте «Кагановичуголь», я пришел к выводу о необходимости составления правил (памятки) «личного поведения рабочих в шахте». Это было вызвано ростом травматизма на шахтах и тем, что часть рабочих не знает элементарных правил техники безопасности.

Прошло свыше двух месяцев, как я составил эти правила, они получили всеобщее одобрение со стороны руководства треста, ЦК союза угольщиков Востока, райкома уголь-

щиков, а также горнотехнической инспекции. Однако, кроме как одобрения, они ничего не получают до сегодняшнего дня.

Каждый из одобравших имеет экземпляр этих правил, но до рабочих они никак не доходят в течение двух месяцев. И все это мотивируется тем, что нет... бумаги.

Я не сомневаюсь в той огромной пользе, которую дадут мной составленные правила, если они по-деловому будут доведены до каждого рабочего. Они помогут шахтоуправлению снизить до минимума травматизм.

И. Аверьянов.

Улучшить санитарно-оборонную работу

Итоги первого квартала текущего года показали, что Киселевским горкомом РОКК годовой план по сдаче норм на значки «ГСО» первой ступени выполнен на 79,2 процента, значков «БГСО» подготовлено 130 человек, что составляет 43 процента к годовому плану.

Однако эти цифры не дают право признать работу Киселевского горкома РОКК хорошей. Тот факт, что на многих предприятиях, в учреждениях, в школах и колхозах нашего города и района не имеется первичных организаций РОКК, говорит о том, что оборонно-санитарная работа у нас стоит на низком уровне. Большая часть рабочих и служащих, а тем более домохозяек Киселевска, совершенно не знают элементарнейших правил по оказанию первой помощи, не знают они и противогаза, и правил обращения с ним.

Сейчас с оборонно-санитарной работой дело обстоит еще хуже, чем это было в первом квартале. Если в начале года на наших предприятиях и в учреждениях насчитывались десятки кружков по подготовке значков «ГСО», то сейчас работает только несколько групп. Отселились и преподаватели. Надо признать, что некоторые из них работали неплохо. Например, курсантка медкурсов Золотарева Ф. в школе № 14 подготовила к первому мая 24 значка «ГСО», причем все учащиеся сдали нормы только на «отлично» и «хорошо». Неплохо работал и ряд других товарищ, но большинство из них сейчас не ведут дела. Рассуждения, как видите, отнюдь не общественные.

Какие же мероприятия намечает горком РОКК для улучшения оборонно-массовой работы? Не говоря уже о практических мероприятиях, горком РОКК не имеет даже перспектив. Как думает председатель горкома тов. Савина, кстати, недавно назначенная, улучшить оборонно-санитарную работу, неизвестно. Кроме плана на май месяц она ничего не имеет.

Военному отделу горкома партии и горсовету следует заняться этим вопросом и помочь тов. Савиной развернуть санитарно-оборонную работу среди трудающихся города и района.

В. Рогачева.

Не создают условий в работе

Областной комитет ВЛКСМ направил меня на работу в трест «Кагановичуголь». Я с большим желанием пошла на эту работу, вполне отдавая себе отчет, какое огромное значение имеет угольная промышленность в народном хозяйстве нашей страны. Правда, я смутно представляла о работе в шахте, однако за короткий период моей работы на третьем участке шахты № 5 я вполне освоилась со своими обязанностями — перепущицами.

О моей хорошей работе не отрицают и сам начальник участка т. Баранов, но условий для стахановской работы все же мне не создают, при норме перепуска 170 вагонов фактически лава дает не больше 85 вагонов, то есть 50 процентов моей нормы.

Этот об'ем работы меня не

значит в школе. Вот и все активисты. Остальные врачи, фельдшеры, медсестры стоят в стороне от этого важного участка работы.

А ведь трудающиеся проявляют большой интерес к изучению санитарно-оборонного дела. Например, председатель первичной организации Киселевторга т. Трусова совместно с активом организовала санпост и кружок по подготовке значков «ГСО», но дело встало из-за преподавателя. Выделенная врач т. Печникова упорно отказывается от этой работы. Такое же положение и на соцгородке. Домохозяйки, жены горняков шахты № 3, организовали кружок по подготовке значков «ГСО», но и здесь некому проводить занятия. Выделенный работник горздрава т. Бабич категорически отказался проводить занятия.

Примеров, когда медицинские работники отказываются от ведения кружков, можно привести немало. И т. Печникова, и т. Бабич, и многие другие врачи, фельдшеры и медсестры в таких случаях обычно ссылаются на загруженность, на отсутствие времени. Однако суть не в этом. Просто эти люди не желают затруднить себя лишней работой, считая, что это не их дело. Рассуждения, как видите, отнюдь не общественные.

Какие же мероприятия намечает горком РОКК для улучшения оборонно-массовой работы? Не говоря уже о практических мероприятиях, горком РОКК не имеет даже перспектив. Как думает председатель горкома тов. Савина, кстати, недавно назначенная, улучшить оборонно-санитарную работу, неизвестно. Кроме плана на май месяц она ничего не имеет.

Военному отделу горкома партии и горсовету следует заняться этим вопросом и помочь тов. Савиной развернуть санитарно-оборонную работу среди трудающихся города и района.

обеспечивает, об этом говорит моя низкая заработка плата, например, за февраль месяц я заработала только 173 рубля, не выше заработка и за последние месяцы текущего года.

Горный мастер т. Финогенов, чтобы избежать от ответа, когда я его спросила, почему я так мало заработала, сослался на контору, заявив, что, очевидно, там перепутали, пытаясь тем самым оправдать самого себя в своей неповоротливости.

Нужно сказать, что этот случай со мной не единичен, их много на шахте № 5.

Руководители участка, шахты, а также партийная организация должны интересоваться организацией труда, заработной платой, быстро устраивая подобные случаи.

Откатчица шахты № 5
М. Наприенко

К вопросу о предварительных переговорах между СССР и Англией о торговых отношениях

Сообщение ТАСС

В иностранной печати появлялись неправильные сообщения, искающие ход и характер предварительных переговоров между Советским Союзом и Англией по вопросу о торговых отношениях.

В связи с этим ТАСС уполномочен заявить следующее:

1. Еще осенью 1939 года министр иностранных дел Англии г-н Галифакс сообщил полпреду СССР в Лондоне т. Майскому о желании английского правительства вступить в переговоры с правительством СССР о торговом соглашении.

В ответ на это Советское правительство выразило принципиальное согласие на ведение торговых переговоров.

Однако ряд мер, предпринятых английским правительством по сокращению и ограничению торговли с СССР (аннулирование советских заказов на оборудование), задержание советских торговых судов с грузами для СССР, враждебная позиция, занятая английским правительством в отношении СССР во время конфликта между СССР и Финляндией, а также руководящая роль английского правительства при исключении СССР из Лиги наций, — не могли способствовать удовлетворительному развитию этих переговоров.

2. После заключения мирного договора между СССР и Финляндией г-н Батлер, зам. министра иностранных дел, от имени английского правительства снова 18 марта 1940 года сделал т. Майскому предложение начать торговые переговоры.

На это полпред СССР т. Майский 27 марта сообщил г. Галифаксу, что Советское правительство согласилось бы на торговые переговоры, если бы английское правительство выразило действительную готовность к благоприятному разрешению вопросов англо-советской торговли и, в частности,

до начала переговоров освободило бы задержанные английскими властями советские пароходы «Селенга» и «Маяковский».

3. 8 мая с. г. г-н Галифакс передал т. Майскому меморандум, содержащий точку зрения английского правительства на ответ Советского правительства от 29 апреля с. г. В своем меморандуме английское правительство вместо конкретных предложений по вопросу о торговых переговорах выдвинуло целый ряд новых вопросов о торговых отношениях СССР с Германией. К числу таких вопросов относятся: содержание торговых соглашений между СССР и Германией, количество и сроки поставок товаров из СССР в Германию, возможности ограничения и контроля поставок военных материалов из СССР в Германию и транзита товаров через СССР в Германию, определение способов контроля по использованию товаров, ввозимых из Англии в СССР, предоставление СССР рынка для советских товаров, экспорт которых из-за границы, предназначалась не для Германии, а для потребления в самом СССР. Кроме того, английское правительство связало вопрос о заключении торгового соглашения между СССР и Англией с ограничением торговых отношений между СССР и Германией.

19 апреля г-н Галифакс вручил тов. Майскому ответ английского правительства, в котором последнее, наряду с желанием узнать конкретные предложения Советского правительства о торговом соглашении, выставило требование гаранций, чтобы товары, импортируемые Советским Союзом из-за границы, предназначались не для Германии, а для потребления в самом СССР. Кроме того, английское правительство связало вопрос о заключении торгового соглашения между СССР и Англией с ограничением торговых отношений между СССР и Германией.

29 апреля с. г. т. Майский сообщил г-ну Галифаксу ответ Советского правительства на

предложения английского правительства.

Основное содержание этого ответа сводится к следующему:

а) СССР, в качестве нейтральной страны, торговал и будет торговать как с воюющими, так и с нейтральными странами, исходя из собственных потребностей вывоза и ввоза товаров;

б) с Германией Советский Союз имеет торговое соглашение, которое СССР выполняет и будет выполнять, не считая допустимым делать его предметом переговоров с третьими странами, так же как СССР не предполагает делать вопрос о

торговых соглашениях Англии с другими странами предметом переговоров между обеими странами;

в) Советское правительство согласно восстановить торговые отношения с Англией на началах взаимности и поскольку такое соглашение не будет требовать нарушения торговых обязательств каждой из сторон в отношении других стран. При этом, Советское правительство имеет в виду переговоры о торговом соглашении, по которому СССР обеспечивает ввоз товаров из Англии для своих нужд, а не для вывоза в другие страны;

г) освобождение задержанных английскими властями советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» явилось бы наилучшим условием для начала переговоров и заключения торгового соглашения.

3. 8 мая с. г. г-н Галифакс передал т. Майскому меморандум, содержащий точку зрения английского правительства на ответ Советского правительства от 29 апреля с. г. В своем меморандуме английское правительство вместо конкретных предложений по вопросу о торговых переговорах выдвинуло целый ряд новых вопросов о торговых отношениях СССР с Германией. К числу таких вопросов относятся: содержание торговых соглашений между СССР и Германией, количество и сроки поставок товаров из СССР в Германию, возможности ограничения и контроля поставок военных материалов из СССР в Германию и транзита товаров через СССР в Германию, определение способов контроля по использованию товаров, ввозимых из Англии в СССР, предоставление СССР рынка для советских товаров, экспорт которых из-за границы, предназначалась не для Германии, а для потребления в самом СССР. Кроме того, английское правительство связало вопрос о заключении торгового соглашения между СССР и Англией с ограничением торговых отношений между СССР и Германией.

По вопросу о задержании английскими властями двух советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» с грузами, предложенными для потребления в СССР, английское правительство вместо ответа по существу ограничило формальной ссылкой на то, что суда переданы французскому правительству, и предложило Советскому правительству заключить

соглашение о контроле над контрабандой.

В меморандуме г-н Галифакс вновь подчеркнул желание английского правительства подчинить торговые отношения между Англией и СССР задачам войны, ведущейся Англией.

4. 20 мая с. г. Наркоминдел т. Молотов отправил ответ Советского правительства на меморандум г-на Галифакса от 8 мая сего года.

Советское правительство в своем ответе подчеркнуло, что оно не может подчинить торговую политику СССР военным задачам того или иного иностранного государства.

Советский Союз, как суверенное государство, будет вести свою внешнюю торговлю как с воюющими, так и с нейтральными странами на принципах полного равенства сторон и взаимности обязательств.

Новые вопросы, изложенные в меморандуме г-на Галифакса от 8 мая с. г. о торговле СССР с Германией, относятся целиком и полностью к компетенции Советского правительства и не могут являться предметом обсуждения при торговых переговорах между СССР и Англией.

Что касается импорта из Англии, то Советское правительство уже заявило 29 апреля с. г., что оно намерено ввозить товары из Англии для своих нужд, а не для экспорта в другие страны.

Объяснения английского правительства относительно задержания советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» не могут быть признаны убедительными, и Советское правительство считает ответственным за задержание названных пароходов английское правительство.

Советское правительство отмечает, что сам факт выдвижения со стороны английского правительства на обсуждение вопросов, относящихся исключительно к компетенции Советского правительства, — не свидетельствует о наличии желания у английского правительства вести торговые переговоры с СССР.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 22 мая. (ТАСС).

Газета «Дагенс пюхетер» сообщает, что «войска союзников и норвежские части, установившие контакт между собой, охватывают германские войска в районе Нарвика полукольцом.

Немцы продолжают получать подкрепления. В течение последних трех дней в Бьернебель и северо-западнее его высаживалось 220 парашютистов. 19 мая на парашютах были сброшены разобранные зенитные пушки.

Далее газета передает, что германские войска под давлением превосходящих сил противника отходят к шведской границе. Численность германских войск в этом секторе — 2 тысячи человек.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Хорошие итоги

23 мая в пятых классах школы № 14 проходили письменные испытания по русскому языку. На испытания учащиеся пришли спокойными и уверенными в своих знаниях. Диктант проводил учитель русского языка Василий Михайлович Ворожцов, который вел русский язык в трех пятых классах с начала учебного года. Он в течение года упорно работал с учащимися и теперь показал хорошие результаты его настойчивой работы.

Учащиеся показали замечательные знания русского языка. После проверки письменных работ в пятых классах «А», «Б» и «В» получился следующий итог: в пятом классе «А» отличные отметки получили 19 учащихся, хорошие

Директор школы № 14
А. Ефимов.

Результаты испытаний

Подготовку к испытаниям наша школа начала с третьей четверти. Много бесед о значении испытаний, о подготовке к ним провели мы с учащимися, с родителями. В последнюю четверть хорошо повторили пройденный за год материал, провели много работы с отстающими с тем, чтобы к испытаниям их подтянуть.

Первые дни испытаний дали нам неплохие результаты. Например, в 8 классе «Г» письменную работу по алгебре сдало на «отлично» 9 учащихся, на «хорошо» — 11,

Директор школы № 9
С. Брюханов.

Забытая ферма

Наша ферма № 4 Киселевского совхоза находится в 40 километрах от города. Казалось бы, что это расстояние не настолько велико, чтобы на ферму невозможно было добираться руководителям совхоза. У нас же получается так, что о людях, которые там работают, совершенно забыты.

Я хочу сказать о культурно-массовой работе на нашей ферме. С момента организации фермы, с 1934 года, у нас было ни разу кинопредвижки. Просили мы и горено и руководителей совхоза о том, чтобы нам хотя бы изредка показывали кинокартинки, но просьбы наши остались тщетными.

Неоднократно мы обращались к нашему рабочему о том, чтобы нам провели радио, нам обещали, но до сих пор радио не проведено. Даже газет и журналов, которые стали первой необходимостью каждого трудящегося, нам не доставляют. Председатель рабочего комитета т. Москвитин категорически отказался снабжать нас газетами, ссылаясь на то, что на совхоз их дают очень мало. Выписываемые же нами газеты доставляются нерегулярно.

Партийная и профсоюзная организации совхоза должны позаботиться о культурном обслуживании рабочих фермы № 4.

П. Старцев.

Ответственный редактор М. В. Кочуков.

Всем скотосдатчикам Киселевского района

Горено заключает договоры до 1 июня со всеми организациями на обслуживание пионерлагерями учащихся от 10 лет. Заключение договоров ведет горено.

Горено требуется инженер или техник-строитель.

Ушили овцы — одна старая овца, масть сивой, большие рога, загнутые, на правом ухе разрез вдоль, и два молодых барана масти черной, тоже разрез на правом ухе. Знающих их местонахождение прошу сообщить по адресу: Афонино, шахта № 4—6, улица Калинина, дом № 19, кв. 5 Челюк.

ПРАВЛЕНИЕ.